

# MINDSZENTILAP

Egyes szám 10 fillér  
Félévre 3 K \* Egy évre 6 K.

Megjelen minden  
vasárnap

## Szerbiában dörögnek a nehéz ágyuk.

Szerbia belsejében dörögnek a magyar és német ágyuk!..

A nagy világháboru tehát újból visszatért oda, ahonnan több mint egy éve nagy utjára kelt.

A nagy világot lángokba borító tüzköt Szerbia dobta bele a robbanó anyagba s világháboru nagy körforgásával most rajta a sor, hogy megkapja méltó jutalmát bérenc viselkedéséért.

A nagy felbujtók, a gyilkosság értelmi szerzői a nagy leckét már megkapták.

Anglia büszke hajói a tenger fenekén pihennek. A német tengeralattjárók gondoskodtak arról, hogy Anglia többé nem rettegett tengeri hatalom.

Az alattomos Belgium szomorú sorsára jutott, a francia anyáknak nincs elég könnye, hogy elpusztult fiaikat megsirathassák. Nemzeti nagy érzésükben csalta meg őket a világ kúfárja a zsoldosokkal harcoló Anglia. Országuk leggazdagabb részén huzta át a német hadsereg lövészárkainak acél falát s ott verzik el előtte Franciaország színe-java.

Keleten a nagy orosz kolosszus megtörött s a mocsarak között vonaglik s vivja végső tusáját.

A legbecstelenebb olasz négy hónapja erőlködik első védelmi vonalunk előtt anélkül, hogy egy lépést is tudott volna előre tenni.

Most Délen is megkapják ellenségeink bőségesen a kijózanító hideg tust.

Hosszu időre lesz szükség, de a szövetségesek megfogják kapni azt a nagy ütést, melytől megfognak dermedni s melytől szerte fog foszlani annak az álomnak minden édes képe, melyben magukat ringatták.

Szerbia belsejében dörögnek már az ágyuk. A mi és hű szövetségesünk ágyui.

Öblös hangjuk s ezer halált szóró magjuk ledönti a Balkánnak határait.

A térképrajzolóknak új dolguk lesz. Új elhelyezések fogják megalapozni a világbéke szilárd épületét.

Az előretörő fegyverek diadalában ne legyen senkinek sem kétsége.

Eddig is velünk volt az Isten s az Igazság!..

Nem lehet tovább tűrni, hogy az angol a világ rablója legyen s önző kufárkodásában elzárja más nemzetek elől a tenger világkereskedelmét.

Nem lehet tovább tűrni, hogy a tengerek sziklapartjairól a nagy ágyuk toroka meredjen a fejlődő nemzetek

hajóira, melyek a becsületes munka eredményét viszik a világpiacra.

Nem lehet tűrni, hogy a Balkánfélszigeten legyen egy bérenc nép, mely megfizetett bandita módjára folyton fenyegethesse a kulturáért dolgozó nemzetek békés munkáját.

Nem lehet tűrni, hogy egy gonoszságban született bünszövetség büntelenül igérgesse el mások országainak földjét, melyet szabad nemzetek párolgó vérükkel szenteltek meg.

Nem lehet tűrni, hogy néhány nagy pénzzel megvásárolt becstelen diplomata véres mészárszékre hajthassa az emberiség millióit.

Dörögnek a borzalmas ágyuk Szerbia belsejében...

Mindent megremegtető hangjuk nagy dolgok kezdetét jelentik be...

A világháborunak új fázisa kezdődött...

Meg fog remegni bele az egész Balkán s a magyar katona, mely szövetséges társaival megtiporta Európa annyi országát, dicsőséggel fogja megtiporni talán még Azsia s Afrika földjét is!..

Dörögnek az ágyuk... nagy dolgok készülnek...

## Jegyezzünk hadikölcsönt.

Október 18-án kezdődnek az aláírások.

A harmadik hadikölcsön aláírási felhívása megjelent. Az aláírás 1915. október 18-tól november 17-ig bezárólag fog megtartatni. Aláírási helyekül fognak szolgálni az összes állami pénztárak és adóhivatalok, a postatakarékpénztár és közvetítő helyei, valamint az összes számottevő hazai pénzintézetek.

A harmadik kölcsönnél is a legkisebb jegyezhető összeg 50 koronában van megállapítva, hogy így a kölcsön jegyzése a legszélesebb néprétegek részére is lehetővé tétessék.

A harmadik hadikölcsön kötvényei 1915. évi november 1-től kezdődőleg évi 6 százalékkal, minden év május 1-én és november 1-én lejáráó utólagos részletekben kamatoznak, tehát az első szelvény 1916. május 1-én esedékes.

Az aláírás, illetve befizetés napjától folyó évi november 1-ig terjedő időre eső kamatok akként térítettnek meg, hogy a folyó évi október 31-ke előtt eszközölt jegyzéseknél illetve befizetéseknél a kötvények, aláírási ára 30 fillérrel kisebb összegben van megállapítva, mint az ezen időpont után történt jegyzéseknél.

Az aláírt összegek ellenértéke az aláírási helynél fizetendő be és az aláírási áron felül az aláíróval szemben sem folyó kamat, sem jutalék felszámításának helye nincs.

Ha az aláírt összeg 100 koronát meg nem halad, az aláírás alkalmával mindenkor az aláírt összeg egész ellenértéke befizetendő.

A 100 koronát meghaladó aláírásoknál a részletekben történő befizetés is meg van engedve, de ez esetben az aláírás alkalmával az aláírt összeg 10 százaléka biztosítékképpen leteendő.

## A harctéren küzdő katonáknak meleg ruhaneműekkel ellátása.

A téli időszak közeledtével újból időszerűvé vált a harctéren küzdő katonáknak — a hadvezetőség által adott meleg ruhaneműeken felül — társadalmi uton előállítandó meleg ruhákkal felszerelése. Az országos hadsegélyző bizottság — amikor megköszöni a hazafias közönségnek azon messzemenő ajándéatkészletét, mellyel a múlt télen hősiessé küzdő katonáinkat meleg felszereléssel ellátta, újból kérelemmel fordul a hazafias nagyközönséghez, s habár vitében küzdő katonáink a hadvezetőség részéről mindennemű szükséges meleg ruházzal el vannak látva, mégis a közönség ajándéatkészlete részéről az alábbi adományok ismételtlen kívánatosak — a hadvezetőség által nyújtott kincstári felszerelés kiegészítése céljából:

a) sál — körülbelül 250 cm. hosszú és 25 cm. széles, a fül és nyak betakarására;

b) érmelegítő — 30 cm. hosszú oldalnyílással a hüvelykujj számára;

c) kötött térdvédő, 45 cm. hosszú, középen megfelelő kidudorodással, a térdkalács számára.

Mindezek a felszerelési cikkek gyapjufonálból volnának készíten-dők. A szükséges gyapjufonál nálam, a megye székhelyén kívül és a járési fősolgabíró urnál lesz megrendelhető, aki a nála megrendelt mennyiséget hozzám be fogja jelenteni, hogy a szükséges fonál-mennyiség-ről gondoskodhassam.

A fenti szükségelt cikkek előírása a tapasztalatok alapján történt, miért is, csak ezen cikkek készíten-dők.

A múlt évben előállított hősapkákból még elegendő készlet van; a hősapkák a jövőben inkább selyem és gyapjussal lesznek helyettesíthetők; selyem vagy puha gyapjuból készített szövetek (ruhadarab, bélés stb.) akár új, — akár használt állapotban, — az ajándéatkész közönség által az Országos

Hadsegélyző Bizottság II. sz. albizottsága címére, Budapest-Képviselet-ház) küldendők be.

A beküldött selyem vagy szövetdarabok ezen albizottság által a jótékony négyletek foglalkoztatói útján fognak — a hadvezetőség által esetről-esetre szükségesnek jelzett cikkek a katonaság részére feldolgoztatni.

A gyapjufonálból kötött kész cikkek a honvédelmi minisztérium Hadsegélyző Hivatalának leendő beküldése végett hozzám lesznek megküldendők.

A honvédelmi minisztérium Hadsegélyző Hivatala a közönség közelebbi és részletesebb tájékoztatása végett rajzokkal ellátott utmutatásokat fog az előjárásokhoz küldeni.

Ezen társadalmi mozgalom vezetésére ott, ahol a Vörös-kereszt egyesületnek fiókja van, a Vörös-kereszt egyesület Elnökségét, ahol ez nincs, a helyi tantestületet, az iskolákat kértem fel. Az érdeklődők forduljanak tehát ezekhez.

Feleslegesnek tartom, hogy a harctéren küzdő katonáknak téli ruha felszereléssel leendő ellátásának szükségességét indokoljam; elég rámutatnom arra, hogy mindenkinek van rokona a harctéren. Az általa készített meleg ruha talán éppen neki fog jutni. De ezen felül a katonák harc képessége s a harctéren küzdők iránti emberbaráti és hazafias kötelességünk teljesítése parancsolja nekünk, hogy őket minden szükségessé, a testi épségük megvédésére szükséges meleg ruhákkal is kellően ellássuk. Éppen ezért kérem a közönséget, hogy ezen mozgalomhoz minél számosabban csatlakozni s annak sikeréhez kiki tőle telhetőleg hozzájárulni szíveskedjék, hogy minél több jó meleg ruhát szállítsunk vitéz fiainknak és testvéreinknek. Szentés, 1915. évi okt. 7-én.

Dr. Cicatricis főispán.

## HIREINK

ROGK

— **Maximálták a piaci árakat nálunk is.** A tegnapi hetipiac váratlan meglepetést hozott úgy az eladók, mint a vevők számára. Mindjárt a piac kezdetekor dobszó és falragasz után adták tudtul a közönségnek, hogy az eddigi rendszer megszűnt és ezután csakis hatóságilag megállapított árak mellett vagy azokon alul lehet egyes élelmiszerek adásvételét lebonyolítani. — A fogyasztóközönség bizonyára jóleső érzéssel fogadta az érdekeit védő hatósági intézkedést, amde egyes termelők, illetőleg tenyésztők vagy árusok köré-

ben érthető volt a visszatérés, jóllehet a hatósági árak megállapításakor ezekre is éppoly méltányos és igazságos tekintettel voltak. Lapunk utolsó oldalán egész terjedelmében közöljük a hatóságilag maximált élelmiszereket, illetőleg azok legmagasabb árait. Ezeknek pontos betartása mindenkire nézve egyformán kötelező. Megjegyezzük, hogy környékünk városában is mindenhol maximálva vannak az élelmiszerek-árak és reméljük, hogy az ott bevált rendszer nálunk is sikerülni fog.

— **A jövő évi termés biztosítása.** Az elmúlt gazdasági évben gazdaközönségünk megtett minden lehetőt, hogy az ország élelem-szükségletét biztosítsa, amit leg-élénkebben az országos statisztikai

hivatalnak az a közlése igazol, hogy az 1914—15. évben a gabonával, kukoricával és burgonyával bevetett, helyesebben learatott terület 425.720 katasztrális holddal volt nagyobb mint az előző évben. Ebből a szaporulatból búzára 132.000, tengerire 126.000 hold, a többi pedig rozsra, árpára, zabra és burgonyára esett. Bizonyítja az a körülmény, hogy az itthon maradtak is époly hűséggel, odaadással és kötelességtudással teljesítették földadatukat, mint azok, akik fegyverrel kezükben védik a hazát. Ma azonban még nehezebb a gazdák helyzete, mint volt a múlt ősszel, mert nemcsak sokkalta többen állanak a fronton, de azóta az igas-erő is lényegesen megapadt. Most az őszi vetés idején vár tehát a legmegegyelőbb, de egyúttal a legdicsőbb munka a magyar gazdára, aki a haza iránti szeretettől és kötelességtől áthatva, bizonyára megfeszített erővel törekszik földjét a tavalyi arányban bevetni, hogy ezáltal vitéz hadseregünk ellátását biztosítsa.

— **Az okos magyar.** Községünk egyik magyarja ügyesen fogott ki az egyik eladón. Az egyik tanyai ember kukoricát hozott a piacra. A mi magyarunk szakértelemmel nézegette a szép kukoricát. Alkudott, alkudott rája, de az eladó a magas árból csak nem akart engedni. Végre is a vevő megadta a kért árat. Foglalót adott. Lemérték a csöves kukoricát. Midőn a vett kukorica már a mi magyarunk kocsiján volt, akkor az eladó markába nyomta a megállapított árat, a lovai közé csapott s az elképedt tanyainak bucsuképen oda kiállította: Ha még valami véletlenül hiányoznék belőle, menjen be a bíró urhoz, majd az igazságot tesz benne. Mindenki elképzelteti, hogy a mi tanyaink mindent csinált, csak nem imádkozott, de azért a bíró urhoz nem mert bemenni.

— **Értesítés.** A Mindszenti Hitelszövetkezet, mint az O. K. H. tagja igazgatósága tudomására hozza tagjainak, hogy váltó vagy kötvény ellenében a kölcsönök folyósítását a legmérsékeltőbb kamatláb mellett október hó 1-től megkezdte. Egyben felhívja a kötelekbe tartozó tagokat és tudomásukra hozza, hogy a III-ik hadikölcsönök jegyzését e héten megkezdte, miért is hős katonáink és a haza, de mindannyiunk érdekében is a hadikölcsön jegyzésekre minél számosabban jelentkezzenek. Azon tagjaink pedig, akik a télire való gabonaszükségletüket idáig beszerezni nem bírták, saját érdekükben mielőbb jelentkezzenek a hitelszövetkezet helyiségében

— **Rossz kiszolgálás.** Egy sebesült hadfival történt, aki fogait elvesztette a háboruban. Egyik vendéglobben ebédelt s odahívta a pincért.

— Hallja, micsoda komisz kiszolgálás van itt...

— Kérem vitéz ur, miért?

— Hát miféle fogpiszkálót rakott ide?

— Kéremássa... elsőrangú, finom...

— Hallja, nekem tizenkilenc fogamat szedtek ki, most csinálnak helyette újakat... Ha most nekem maga fogpiszkálót akar adni — akkor legalább is rudas fákát hozzon.

— **Az Érdekes Ujság** harmadik évfolyamának utolsó negyedéhez érkezett. Aránylag rövid idő alatt mély gyökeret vert a magyar közönség lelkeiben, és ma már fogalom. Jelenti a lépést tartást az eseményekkel, az érdekességet, az illusztrációk kimeríthetetlen gazdagságát és szépségét, a látni-és olvasnivalók izléses csoportosítását és jelenti mindennekfelett a nyomdai kiállításnak olyan művészi nívóját, aminőre idáig Magyarországon példa nem volt, de a külföldön is csak kevés. A magyar közönség méltányolta Az Érdekes Ujságnak ezt az uttörő jelentőségét, és kegyeibe fogadta ezt a képes lapot. Az Érdekes Ujság ezt a kegyet azzal az állandó törekvéssel akarja meghálálni és megőrizni, hogy mindig többet, szebbet és érdekesebbet nyújt a közönségnek. Ezt a célt szolgálják egymást követő pályázatai, szebbnélsebb képei, melyeket minden rendelkezésre álló és felkutatható forrásból iparkodik beszerezni és a közönségnek bemutatni. Ezt a célt szolgálják mellékletei, s időnként, különösen ünnepi számaival együtt kiadott ingyenes könyvmellékletei, s azok a rendkívüli kedvezmények, amelyek meglepő művészi szépségükkel és olcsóságukkal már eddig is megnyerték a közönség elismerését és tetszését. Az Érdekes Ujság régi nagy terjedelmében s kipróbált művészi kiállításában lehetőleg még tökéletesedni iparkodik, esetenként műmellékleteket fog adni, megmarad annál a tradíciójánál, hogy időnként ingyenes regény vagy novella-kötetek, különálló gyermekmellékleteket, karácsonyra ingyen napárt és ingyen, műértékü képeslevelezőlapokat fog nyújtani a közönségnek. Egyben pedig arra a nagy érdeklődésre való tekintettel, amellyel a közönség Az Érdekes Ujság Háborus Albumának első két füzetét fogadta együttes előfizetést hirdet Az Érdekes Ujságra és Az Érdekes Ujság Háborus Albumára. Az Érdekes Ujság előfizetési ára negyedévre 3 korona 50 fillér Az Érdekes Ujság előfizetési ára a Háborus Albummal együtt negyedévre 8 korona. Az Érdekes Ujság kiadóhivatala V. Vilmos császár-ut 78. sz. alatt van.

## Nem igaz,

hogy: keresztjárdáinkat esős időben söpörni szokták;

hogy: a tegnapi hetipiacon már maximális áron lehetett vásárolni;

hogy: a piacról élő publikum azzal is jóllakik, amit az eladók — nem szeretve a maximált árakat — a piacról visszavisznek;

hogy: Klein Izidor kenyéradónk a jövő szerdai hetipiacon boldog örömmel dörzsölgetve kacsóit, azt énekelhetné; „Száz liba egy sorba“...

hogy: ebben a hónapban több Juliska van községünkben, mint a múltban volt.

— **Mit ír erről az Est?** Minden országos, minden közérdekű kérdésben, ez Magyarországon az első kérdés, mert mindenki tudja, hogy amit valamiről az Est ír, abban a kérdésben az az igazság, a azközvélemény, az a leghelyesebb szempont. Amit Az Est ír, azután Magyarország legjobb újságírói mennek szerte a világon, felkeresik az eseményeket ott, ahol azok történnek, a gyárakban, a

tanácskozási termekben, a diplomáták szobájában, a csatatereken, a szerencsétlenség színhelyén; mindenütt, ahol az ember nyomorúságának küzdelme és dicsősége lejátszódik. Az est mindenütt ott van, ahol valami történik, azt akarjuk tehát, hogy ahol csak Magyarország érdeklődnek az iránt, hogy mi történik a világon, legyen szintén ott Az Est, mert amellet, hogy ez igazán európai színvonalu napilap a leggyorsabban ér el hozzánk, előfizetési ára is minimális, mert három hónapra csak 4 kor. 50 fillérbe kerül. Mutatványszámot lapunk olvasóinak szívesen küld Az Est kiadóhivatala, Budapest, VII., Erzsébet-körut 20.

Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos:

**HORVÁTH ANTAL**

Nyomatott Horváth Antal grafikai műintézetében

## Kadánca Andrásné

okleveles szülésznő értesíti a tisztelt közönséget, hogy Mindszenten I. k. Vadnay-utca 196. szám alatt letelepedett és ajánlja szolgálatait. :-

## Száz korona jutalmat kap

tőlem bárki, aki bejelenti nálam és bebizonyítja, hogy akár kis halászaim, avagy a nagy hálónál alkalmazott halászaim közül bárki is csak egy halat elad, vagy akár ajándékba ad.

**Kneisl Jakob**  
motorhalászat, SZEGED

## Fényképeket

legújabb módszer szerint  
jutányos áron készítek

Hadbavonulóknak árkedvezmény

Felvételek minden nap

**HORVÁTH ANTALNÉ** ♦ MINDSZENT

### Végladás

Értesitem a mélyentisztelt vevőközönséget, hogy elköltözés miatt

**rőfös- és divatárú-üzletemet feladom, ennélfogva az összes raktáron levő árukat, mától kezdve a legjutányosabb áron kiárusítom**

Tisztelettel

**özv. Nagy Jenőné.**

### Végladás

# A világháboru

írásban és képben  
(északon és délen)

eddig megjelent összes füzetei példányonkint is kapható

**Horváth Antal papirkereskedésében.**

Egy füzet ára 40 fillér.

Körös-tisza-marosi ármentesítő és belvízszab. társulat  
Bábocka-mindszenti szakaszigazgatóságától

825/1915. sz.

## Hirdetmény.

A Körös-tisza-marosi Ármentesítő és Belvízszabályozó Társulat Bábocka—mindszenti szakaszán a gáton csomókban vagy a töltés vízfelőli oldalán kévékben szétterítve levő **száraz rózse**, a kunszentmártoni határban a paggáti és jaksori-, a szentesi és magyartési határban a zalotai- és kucori őrzárásokban levő **régi fenyőfa karók**, az egyes örtelepeken levő **kiselezetett leltári anyagok és eszközök** azonnali készpénz fizetés mellett **nyilvános árverésen eladatnak.**

A tűzrevalónál mutatkozó általános hiány és drágaság miatt arra figyelmeztetjük a közönséget, hogy szükségletének beszerzése végett lehetőleg mindenki személyesen vegyen részt az árverésen, vagy legalább csoportos megbízást senkinek ne adjon, mert a tömeges vásárlásokat éppen a közönség érdekében nem akarjuk megengedni, hogy így a nyereszkesedésre, tovább eladásra szándékolt vételt — amennyire lehet — megakadályozhassuk.

Az eladás sorrendje a következő:

- 1. Október hó 21-én, csütörtökön** reggel fél 8 órakor kezdve a paggáti őrzárás felső végpontjától a jaksori őrházig, délután innen tovább a tési magaspartig.
- 2. Október 22-én, pénteken** reggel fél 8 órakor kezdve a tési magasparttól a kucori csárdáig, délután innen tovább a sulymostói őrzárás felső végéig, vagyis a töltés 33100 szelvényéig.
- 3. Október 25-én, hétfőn** reggel fél 8 órakor a sulymostói őrzárás felső végétől, vagyis a töltés 33100 szelvényétől kezdve a kurcatoroki őrzárás felső végéig, vagyis a töltés 43500 szelvényéig, délután folytatva a hmvásárhelyi határig.

Szentes, 1915. október 11-én.

**SZAKASZIGAZGATÓSÁG.**

A hadsereg kötelékéből elbocsájtatván  
**ügyvédi irodámat**

**SZENTESEN**

a régi helyen, Báró Harucker-utca 9 szám alatt  
(a csendőrlaktanyával szemben)

**ujból megnyitottam**

**Dr. Czukermann Andor**  
ügyvéd, Szentes.

# Maximális piaci árak.

A mai naptól kezdve további rendelkezésig — hatósági intézkedés folytán — az alább felsorolt élelmiszerek adás-vételénél a következő **legmagasabb árak** érvényesek:

Fehér bab kilója 50 f	Elsőrendű törött paprika literje 2 K 20 f
Tarka bab kilója 48 f	Másodrendű „ „ „ 1 K 40 f
Száraz lófogu borsó kilója 55 f	Pulyka kilója elősúlyban 2 K 20 f
Burgonya kilója 14 f	Ponty „ „ 2 K 80 f
Csirke kilója elősúlyban 2 K 40 f	Elsőrendű sárgarépa csomója 12 f
Dió kilója 1 K 20 f	Másodrendű „ „ 6 f
Egy pár galambfiók 1 K 20 f	Tehénsajt kilogrammja 2 K 40 f
Elsőrendű gyökér csomónként 14 f	Juhsajt „ 3 K 20 f
Másodrendű „ „ 6 f	Csontos sertéshús kilogrammja 4 K
Elsőrendű vöröshagyma kilója 75 f	Sertés pecsenyehús kilónként 5 K
Másodrendű „ „ 45 f	Friss sertésszalonna kilója 7 K 20 f
Elsőrendű foghagyma kilója 1 K 60 f	Sertésszalonna kilogrammja 7 K 50 f
Másodrendű „ „ 1 K 20 f	Füstölt sertésszalonna kilója 7 K 50 f
Harcsa kilója 3 K	Sertésháj kilója 7 K 50 f
Csuka kilója 1 K 80 f	Sertésszir kilónként 8 K
Árpakása kilója 50 f	Ludzsir kilója 8 K 50 f
Köleskása kilója 1 K 20 f	Tojás darabonként 10 f
Kárász kilója 1 K 20 f	Friss tehéntúró kilója 70 f
Kecsege kilója 4 K	Friss juhtúró kilonként 1 K 20 f
Sovány kacska kilója elősúlyban 2 K	Tejfel literje 1 K 20 f
Hízott „ „ „ 2 K 80 f	Tejszín literje 1 K 20 f
Káposzta, métermázsánként 14 K	Friss fölözetlen tej literje 28 f
„ kilogrammonként 16 f	Friss fölözött tej literje 12 f
Lencse kilója 60 f	Tyúk kilogrammja elősúlyban 2 K
Sovány liba kilója elősúlyban 2 K	Disznótepertő kilogrammja 3 K 60 f
Hízott „ „ „ 2 K 80 f	Csemegevaj kilogrammja 6 K 50 f
Elsőrendű törött paprika kilója 4 K	Főzővaj kilogrammja 4 K 50 f
Másodrendű „ „ „ 3 K 20 f	

Aki ezen áraknál többet kér, vagy többet fizet, az kihágást követ el és 15 napig terjedhető elzárással és 200 koronáig terjedhető pénzbüntetéssel sújtatik.

Mindszent, 1915. október 15-én.

**Községi előljáróság.**